

南水北调工程7年 向北方调水近500亿立方米

截至12月12日,南水北调东、中线一期工程已全面通水7年,累计调水494亿立方米,惠及沿线40多座大中城市,受益人口达1.4亿,初步构筑了“南北调配、东西互济”的水网格局。7年来,工程年调水量从20多亿立方米持续攀升至近100亿立方米,水质也长期稳定达标,丹江口水库和中线干线供水水质稳定在Ⅱ类以上,东线一期工程输水干线水质持续稳定在Ⅲ类以上。

目前,“南水”已成为北京、天津等许多大中型城市的主要水源。此外,通过水源置换、生态补水等综合措施,有效保障了南水北调工程沿线河湖生态安全。 据央视

国家卫健委:元旦春节疫情传播风险加大

多地发布通知倡导就地过年

详见A02版

跨越70年的重逢

94岁抗美援朝老兵不远千里从四川到烟台看望老班长



“何伯超!”“老班长!”12月10日,在烟台龙口,两位90多岁的抗美援朝老兵70年后再次相聚。其中94岁的何伯超来自四川泸州,他这次是特地来龙口看望对自己有救命之恩的96岁老班长高万功的。抗美援朝战场上,何伯超在一次战斗中身负重伤,血流不止,高万功冒着生命危险将他背下战场,送往救治点。“要不是老班长,我的命就留在战场上了。”何伯超说,战场一别,他已经有70年没见到老班长,这些年也一直在试图寻找。一次偶然的机会,他终于得知了老班长高万功的消息。

图为:70年后再次相聚,何伯超拿出自己写的一首诗读给高万功听,两位老人忆往昔话今朝。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 张建鲁 摄影报道 详见A03版



九旬老教授的论文维权路 上百篇论文被知网擅自收录,起诉后获赔

详见A12版

A02版

最高法回应“潼关肉夹馍”等地理标志维权问题: 注册含地名商标,无权禁止他人使用

A04版

山东通报16起违法违规使用医保基金典型案例: 虚构病人、串换诊疗、伪造报告单

科兴公司成功分离奥密克戎并完成基因测序



防疫快知道

科兴控股生物技术有限公司表示,其在国家相关部委、香港特别行政区相关部门以及合作伙伴的协助下,已于12月5日获得新冠病毒奥密克戎变异株感染者鼻咽拭子标本,并与中国医学科学院医学实验动物研究所秦川教授团队合作开展了病毒分离和全基因组测序工作,目

前已成功分离出奥密克戎变异株并获得测序结果。科兴公司表示,获得奥密克戎变异株后,可更好地保障疫苗交叉中和试验和疫苗毒种筛选等研究开展,从而了解奥密克戎变异株对现有新冠疫苗的影响,并进而评价研制奥密克戎变异株疫苗的重要性。 据北京日报